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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ 

З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ І ПІДРЯДНИКАМИ В АГРАРНОМУ 
СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 

 
Облік і контроль розрахунків з контрагентами є важливою складовою 

облікової політики будь-якого підприємства. Вважаючи, що розрахунки з 
постачальниками, підрядниками та іншими кредиторами займають суттєву 
позицію діяльності кожного підприємства, можна стверджувати, що їх облікове 
аналітичне забезпечення повинно бути на рівні сучасних умов та задовольняти 
управлінський процес необхідного, зваженого та достатньою інформацією, щодо 
прийняття необхідних управлінських рішень.  

Постачальники – це юридичні або фізичні особи, які здійснюють постачання 
товарно-матеріальних цінностей, а підрядники – це спеціалізовані підприємства 
або фізичні особи, які надають послуги та виконують роботи. 

Так як, постачальники і підрядники є суттєвою групою підприємств, які 
забезпечують діяльність підприємства, то вивчення та аналіз цієї діяльності з 
точки зору обліку та аудиту є суттєвим. У зв’язку з цим вивчення цієї проблеми є 
актуальним [2].  

Для обліку розрахунків з постачальниками та дослідження даної проблеми 
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проводилося на матеріалах СТОВ «Берегиня» Ярмолинецького району 
Хмельницької області. Це підприємство займається сільськогосподарською 
діяльністю, виробництвом сільськогосподарської продукції, в першу чергу в галузі 
рослинництва, а саме вирощуванням зернових культур, овочів, фруктів, цукрових 
буряків. Також є позитивним те, що підприємство досить наполегливо працює за 
відродженням галузі тваринництва (вирощування великої рогатої худоби). 

Зважаючи на такі обставини, підприємство знаходиться в постійних 
взаємовигідних зв’язках з іншими підприємствами та організаціями, що 
постачають різноманітні засоби та предмети виробництва для своєї діяльності. 
Серед таких груп підприємств слід відзначити наступні: 

 підприємства, що постачають СТОВ «Берегиня» насінням та посадковим 
матеріалом; 

 підприємства, що забезпечують СТОВ «Берегиня» добривами, засобами 
захисту рослин; 

 підприємства, які забезпечують сільськогосподарськими машинами та 
іншою технікою; 

 підприємства, які забезпечують підприємство запасними частинами та 
нафтопродуктами. 

Також є важливим постачання для підприємства продукції, запасів для 
нормального функціонування галузі тваринництва. 

Нашими дослідженнями встановлено, що бухгалтерський облік і контроль за 
станом розрахунків з постачальниками і підрядниками в досліджуваному 
підприємстві ведеться згідно Закону України “Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність”, Національних положень “Стандартів бухгалтерського 
обліку”, Плану рахунків бухгалтерського обліку та інструкції по його 
використанню. 

Зокрема, облік розрахунків з постачальниками і підрядниками ведеться на 
рахунку 63 “Розрахунки з постачальниками і підрядниками”. У відповідності з 
інструктивними матеріалами в складі цього рахунку повинні бути кілька 
субрахунків, в тому числі розрахунків з вітчизняними постачальниками і 
підрядниками та іноземними підприємствами. В той же час в підприємстві, як 
правило у зв’язку з тим, що міжнародні зв’язки надто обмежені, облік ведеться 
лише по першому субрахунку “Розрахунки з вітчизняними постачальниками і 
підрядниками” [1, 3].  

Загалом, для обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками 
використовується в даному підприємстві біля п’ятдесяти аналітичних рахунків. 

Аналіз діючої практики обліку і контролю розрахунки з постачальниками і 
підрядниками дозволяє стверджувати, що в даному підприємстві виконуються всі 
умови інструктивних матеріалів щодо ведення бухгалтерського обліку і аудиту. 
Разом з тим, для покращення стану розрахунків з постачальниками і підрядниками 
в підприємстві необхідно удосконалити обліково-аналітичне забезпечення цього 
процесу. 

Зокрема, це стосується більш чіткого аналізу, стану заборгованості з 
постачальниками і підрядниками та погашення цієї заборгованості у відповідності 



Секція 3 
Сучасні методики контролю та аналізу 

для обґрунтування управлінських рішень 

Section 3 
Modern methods for monitoring and analysis 

of management decisions 

 

211 

до наявних фінансових можливостей. Крім того, було б доцільним використати 
комп’ютерні можливості для вирішення цього питання [5].  
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ОСНОВНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ОПЛАТИ ПРАЦІ В УКРАЇНІ 

 
У сучасних умовах важливе значення має чітка організація обліково-

аналітичної роботи розрахунків з оплати праці, оскільки вона є найбільш 
відповідальною і трудомісткою. Це вимагає удосконалення існуючих методичних 
підходів бухгалтерського обліку з використанням сучасних інформаційних 
комп’ютерних систем у контексті повної їх гармонізації з міжнародними 
стандартами обліку. 

Теоретичні, методичні і прикладні питання обліку розрахунків з персоналом 
по оплаті праці завжди були предметом наукових досліджень, зокрема, таких 
відомих українських вчених-економістів, як: Атамаса П. Й., Білухи М. Т., 
Бутинця Ф. Ф., Грабова Н. М., Кoлoта А. М., Кyжeльного М. В., 
Кyлaкoвcької Л. П., Вачевської Н. Л., Ващуленко О. С., Михайлова М. Г. тa iн. 
Проте низка теоретичних, методичних, організаційних, практичних, нормативно-
правових та інших аспектів з обліку, аудиту розрахунків з персоналом з оплати 
праці в сучасних умовах в контексті стандартизації та гармонізації з 
міжнародними вимогами вивчені недостатньо. Зокрема це стосується питань 
узгодження методики бухгалтерського обліку розрахунків з персоналом з оплати 




